
Consiglio Comunale INT 371 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
STATO  DI  ABBANDONO  DELL’EDIFICIO  SITO  IN  VIA  SOMALIA  NEI
PRESSI DEL CIVICO 108

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• a Torino, il degrado urbano rappresenta un problema rilevante che incide sia sull’immagine della
città che sulla qualità della vita dei cittadini;

• in via Somalia, nei pressi del civico 108, è presente un edificio costruito oltre vent’anni fa, che
circa dieci  anni  fa è stato oggetto di una bonifica della  copertura in amianto,  per  poi  essere
completamente abbandonato;

• la  struttura,  ormai  in  disuso,  come  da  immagini  allegate  che  si  uniscono  alla  presente
interpellanza  (allegati  1  e  2),  rappresenta  un  problema  sia  dal  punto  di  vista  estetico  che
funzionale per i residenti della zona;

• il degrado dell’edificio ha inoltre ripercussioni sulla sicurezza della zona, già segnata da numerosi
episodi di furti in abitazioni private e dalla scarsa cura riservata alle aree pubbliche circostanti;

CONSIDERATO CHE

• l'Amministrazione  comunale  ha  un  ruolo  chiave  nella  gestione  del  decoro  urbano  e  nella
prevenzione del degrado immobiliare;

• un edificio abbandonato può diventare luogo di degrado, atti vandalici e potenziale rifugio per
soggetti dediti ad attività illecite, contribuendo al senso di insicurezza tra i residenti;

• la riqualificazione di  aree in  stato di  abbandono rappresenta un’opportunità per  migliorare la
qualità della vita dei cittadini e valorizzare l’immagine della città;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza della situazione dell’edificio di via Somalia,
nei pressi del civico 108, e se siano stati presi provvedimenti per il suo recupero o la sua messa
in sicurezza;

2. se vi siano interlocuzioni in corso con i  proprietari dello stabile per incentivare interventi di
recupero o riqualificazione;

3. quali strumenti l’Amministrazione possa mettere in campo per contrastare il degrado di strutture
abbandonate e favorirne il recupero a fini sociali, economici o residenziali;

4. se siano stati segnalati episodi di occupazione abusiva o atti vandalici all’interno dell’edificio e
quali azioni siano state eventualmente adottate per arginare il fenomeno;

5. se siano previsti interventi per migliorare la sicurezza dell’area, sia in termini di controllo del
territorio che di manutenzione delle aree pubbliche adiacenti;

6. quali  iniziative  l’Amministrazione  intenda  adottare  per  migliorare  l’immagine  della  zona  e
renderla più vivibile per i residenti.

Torino, 15/04/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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